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Worksheet-13             ਸੰਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀ      ਜਮਾਤ - ਨੌਂ ਵੀ  

(Number system) 
 

1. fJZe gYr-isPr gfow/: ;zfynk ns/ fJZe ngfow/: ;zfynk dk r[DBcb j?L 
The product of a non-zero rational and an irrational number is: 

 

A)jw/Pk ngfow/: always irrational  B)jw/Pk gfow/: always rational  
C)gfow/: iK ngfow/: rational or irrational D)fJZe one 

 

    2. ;zzfynk 1

 5+ 2
 dk gfow/:feqs o{g j?L Rationalised form of the number 

1

 5+ 2
 is: 

 

A)
 𝟓+ 𝟐

𝟕
   B)

 𝟓− 𝟐

𝟐𝟏
   C)

 𝟓− 𝟐

𝟑
   D)

 𝟓− 𝟐

𝟏𝟎
 

 

     3.  
35

100
dw dSmlv rUp ikho ijhw hovygw :  (The decimal form of 

35

100
 is equal to …..) 

A) 3.5                               B)35.0                             C) 0.35                               D) 3500 
  

    4.  
1

 7
dy hr dw pirmyXIkrx krn qy swnMU pRwpq huMdw hY: (On rationalizing the denominator of

1

 7
 we get.) 

A) 7                   B) 7                       C) 
 7

7
    D) −

 7

7
 

5.  64
1

2dw mu`l = ……(The value of 64
1

2 is …..) 

A) 8         B)16    C) 32      D) 4 
 

6.  7
3 dw Gwq AMk rUp …(The exponent form of  7

3
 is…) 

A) 73    B)37        C) 7
1

3    D) 3
1

7 
 

7. hyTw idqy kQnW ivco ikhVw shI hY? (Which of the following is true?) 
 

A)hryk pUrn sMiKAw ie`k pRwikRiqk sMiKAw huMdI hY[(Every whole number is a natural number) 
B)hryk sMpUrn sMiKAw ie`k pUrn sMiKAw huMdI hY[(Every integer is a whole number) 
C)hryk pirmyX sMiKAw ie`k sMpUrn sMiKAw huMdI hY[(Every rational number is an integer) 
D)hryk sMpUrn sMiKAw ie`k pirmyX sMiKAw huMdI hY[(Every integer is a rational number) 

 

8.  
1

 𝑎+ 𝑏
 dy hr dw pirmyXIkrx krn leI AsIN ies nMU guxw krWgy…. 

 

To rationalize the denominator of 
1

𝑎+ 𝑏
 we multiply this by…… 

 

A) 
1

𝑎+ 𝑏
   B)

1

𝑎− 𝑏
    C) 

𝑎− 𝑏

𝑎− 𝑏
   D) 

𝑎+ 𝑏

𝑎+ 𝑏
 

 

9.   3 Aqy  5  dy ivckwr pirmyX sMiKAwvW dI igxqI hY[ 

         The number of rational numbers between  3  and  5 is) 

A) 1     B) 3  C )ienHW ivco koeI nhIN (None of these) D) Axgixq (infinitely many) 
 

10.  hyT idiqAW iv`coN n dI iks kImq leI  𝑛 ie`k pirmyX sMiKAw hY? 

 (The value of n for which  𝑛 be a rational number is) 

A) 2     B)  4   C) 3      D) 5 



11. jykr 10 =3.162 qW 1

 10
dw mu`l kI hovygw?( If  10 =3.162 then the value of 

1

 10
is) 

A) 0.3162     B)  C)162      C) 31.62   D) 316.2 
 

12. iksy pirmyX sMiKAw nMU p/q dy rUp ivc drswaux leI jrUrI Srq ikhVI hY? 
What is the condition for which p/q represent a rational number? 

A)q≠0   B)q=0    C)p=0     D)p≠0 
 

13. hyT iliKAw iv`coN AsIN iks nMU pirmyX sMiKAw dy rUp ivc drsw skdy hW? 
A)pRwikRqk sMiKAw     B)pUrn sMiKAw    C)sMpUrn sMiKAw       D) swrIAW 

 

Which of the following can be represents in the form of rational numbers….. 

A)Natural numbers     B)Whole numbers  C)integers                  D)all of these 

 

14. hyT iliKAw iv`co ikhVI ie`k ApirmyX sMiKAw hY?Which of the following is an irrational number? 

A) 2.125   B)  2.125                C) 225                        D)𝜋 
 
15. pirmyX sMiKAwvW dw dSmlv ivsqwr ikho ijhw huMdw hY? 

A)ASWq AwvrqI       B)SWq    C)ASWq Ax-AwvrqI   D) SWq Aqy ASWq AwvrqI 
What is the decimal representation of rational numbers? 

A) non-terminating        B) terminating  

C) non-terminating and non-recurring     D) terminating and non-terminating Recurring 

 
16. 0.235      dw p/q rUp=……(p/q form of  0.235     =……) 
 

A)
233

990
  B) 

235

990
  C)  

235

900
  D) 

235

999
 

 

 

17. hyT id`qIAW sMiKAwvW ivco ikhVI sMiKAw ApirmyX sMiKAw hY? 

From the following numbers which is anirrational number? 
 

A) (3+23)-23   B) 2-5    C) 25    D) 
2 7

7 7
 

 

18. hyT idiqAW iv`co ikhVI ApirmyX sMiKAW hY[Which of the following is an irrational number. 

A) √23                       B) 5.723                  C) √225                   D) 
5

7
 

 

19. 322/5 mu`l pqw kro[Find the value of 322/5. 
 

A) 8        B) 4    C) 32      D) 16 
 

20. √5 ie`k ……… sMiKAw hY[(√5 is a …………………………. Number.) 

 A) pirmyX sMiKAw(Rational Number)   B) ABwjsMiKAw (Prime Number) 

 C) ApirmyX sMiKAw(Irrational Numbner)  D) Bwj jMiKAw(Composite Number) 
 
 

21. 2⁴ x 2ˉ⁷ dw mu`l pqw kro[ Find value of 2⁴ x 2ˉ⁷ 

A) 
1

8
    B) 

1

4
   C) 

1

16
    D) 

1

32
 



Worksheet-14               Polynomials , Coordinate Geometry, Linear Equation in One Variables          ਜਮਾਤ - ਨੌਂ ਵੀ 
                                                   Introduction to Euclid’s Geometry, Lines and Angles 
 

1. guxnKMf bxwa (Factorise): 3x²-10x+8  

A) (x – 2)(3x – 4)   B) (x + 2)(3x – 4)  C) (x – 2)(3x + 4)  D) (x + 2)(3x + 4) 

 

2. jy p(x) = x²-2x+4 hY qW p(2) dw mu`l pqw kro[ If p(x) = x²-2x+4 , then find the value of p(2). 

A) 6    B) 8    C) 10   D) 4 
 

3. k dw mu`l d`so jdo ik x = 2, y = 1, smIkrx 2x + 3y = k dw ie`k h`l hovy [ 

Find the value of k, if x = 2, y = 1 is a solution of the equation 2x + 3y = k. 

A) 7   B) 5    C) 6   D) 9 
 

4. 3y - 6 = 2x  nMU  ax + by + c = 0 nwl qulnw krn qy a dw mu`l hY: 
 Comparing the equation 3y - 6 = 2x with ax + by + c = 0 the value of ‘a’ is: 

    A) a = - 2  B) a = 3  C) a = -6      D) a = 2 
 

5. hyT ilKIAW iv`coN ikhVw smIkrn 2x + y = 7 dw h`l hY? 

Which one of the following  is a solution of equation 2x + y = 7?  

A) (7,0)  B) (0,2)  C) (0,0)   D) (3,1) 

 

6. mUl ibMdU dy inrdyS AMk kI huMdy hn ? What are the coordinate of origin? 

          A) (x,0)  B) (0,y)  C) (0,0)   D) 0 
 

7. auh ibMdU ik`Qy siQq huMdw hY ijsdy dovyN inrdyS AMk irxwqmk huMdy hn : 
A) pihlI cOQweI      B) qIjI cOQweI         C) x–Dury qy                  D) y–Dury qy 

 What is the position of point whose both coordinates having negative sign? 

 A)First quadrant     B) Third quadrant      C)on x-axis                        D) on y axis 
 

8. mUl ibMdU siQq huMdw hY : Origin lie on….   
 

A) pihlI cOQweI     B) isrP x-Dury ‘qy C) isrP y-Dury ‘qy D) x Aqy y donW DuirAW ‘qy 
A)First quadrant   B) On x-axis only  C)on y-axis only  D)both x-axis and  y axis 

 

9. 𝑥- Dury qy siQq iksy ibMdU dy inrdyS AMk kI huMdy hn[ 

What are the coordinates of any point lie on x-axis? 

A) (x,0)     B) (0,y)       C) (0,0)        D) (0,1) 

  
10. lytvI Aqy KVvI ryKw qoN bxy smql dy hryk Bwg dy kI nW hY ?  

A) cOQweI  B) smql  C) x – Durw  D) y – Durw 
What is the name of all parts made by horizontal and vertical line? 

 A) quadrant  B) Plane    C) x-axis  D) y-axis 

 

11. 𝑦-Dury qy siQq iksy ibMdU dy inrdyS AMk kI huMdy hn? 

What are the coordinates of any point lying on y -axis? 

A) (x,0)    B) (0,y)     C) (0,0)            D)(1,0) 
 



12. ie`k ibMdU dy duAwly bxy koxW dw joV ikMnw huMdw hY?(The sum of angles around a point is…..) 

     A) 00   B) 900    C) 1800  D) 3600 
 

13. jy do smWqr ryKwvW nUM ie`k kwtvIN ryKw k`ty qW ikMny kox bxdy hn : 
How many angles are formed when a transversal intersects two parallel lines? 

A) 6   B) 3   C) 8   D) 4 
 

14. do kwtvIAW ryKwvW duAwrw bxy…………… kox brwbr huMdy hn[ 
    A) ryKI joVW   B) isKr snmu`K  C) sMgq kox               D) iekWqr kox 

When two lines  intersect at a point then …….angles are equal. 

 A) Linear pair       B) Vertically opposite C) Corresponding angle   D) Interior angle 

 
15. jykr koeI ikrn iksy ryKw ‘qy KVI hY qW lwgvyN koxW dw joV kI huMdw hY? 

When a ray stand on a line then what is the sum of adjacent angles? 

  A) 1000   B) 1800     C)      900  D) 3600 

 

16. Measure of reflax angle =…… :(irPlYks kox dw mwp =……) 

A)   900                      B)  00 Aqy  900  dy ivckwr(Between 00  and  900  ) 

C)  900Aqy 1800  dy ivckwr(Between 900  and1800 )   D) 1800  Aqy  3600   dy ivckwr (Between 1800  and3600  ) 

 
17. do smWqr ryKwvW qy kwtvIN ryKw nwl bxy ie`ko pwsy dy AMdrly koxW dw joV ……… huMdw hY[ 

Angles made on same side by transversal and two parallel lines are………. ? 

A) 1000        B) 1800  C) 900  D) 3600 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Worksheet-15                  Triangles,  Quadrilaterals                                                     ਜਮਾਤ - ਨੌਂ ਵੀ 
                                                         (iqRBujW, cqurBuj) 
1. ienHW iv`co ikhVw iqRBuj dI srbMgsmqw dw inXm nhIN hY ? 

Which of the following is not a criterion for congruence of triangles? 

a) SAS                         b) ASA                               c) SSA                            d) SSS 

 

2. i/ ΔABC ≅ΔPQRj?, sK j/m fbfynK ftZu'A fejVk ;jh j? < 
If ΔABC ≅ΔPQR, then which of the following is true? 
A) B ↔ R  B) C ↔ Q  C) A ↔ R  D) A ↔ P 

 
3. iqRBuj iv`c sB qoN v`fy kox dI snmu`K Bujw ……………. huMdI hY : 

A) v`fI   B) CotI    C) brwbr  D) iehnW iv`co nhI 
The side opposite to the largest angle of a triangle is……… 

A) largest  B) smallest        C) equal            D) none of these 

 

4. jykr△ABC ≅△PQR, qWAB=…………… 

If  △ABC ≅△PQR , then AB=…………… 

A)PQ     B)QR     C)PR      D)None of these 

  

5.  smBujI iqRBuj dy hryk kox dw mwp ….huMdw hY[ 
    Measure of each angle of an equilateral triangle is ….. 

A) 600   B) 1800  C) 900   D) 3600 

 

6.  hyT ilKy iv`coN iqRBujW dI srbMgsmqw dw inXm ikhVw hY? 
    Which of the following is a rule of congruence of triangles? 

A) SAS     B)    ASS   C)    SSA  D)   none of these 

 

7.  jy iqkox dw pirmwp 40 sm hovy Aqy do BujwvW 10 sm Aqy 14 sm hox qW qIjI Bujw pqw kro[ 
If the perimeter of a triangle is 40 cm and two sides are 10 cm and 14 cm, then find its third side. 

A) 24cm  B) 16cm  C)26cm  D)64cm 
 
 

8.  ABCD ie`k cqurBuj hY ijs iv`c AD = BC Aqy DAB = CBA hY[hyT 
ilKIAW iv`coN ikhVw shI nhI hY?ABCD is a quadrilateral in which AD = BC 

and DAB = CBA (see Fig.). Which of the following is not correct? 

A) ABD BAC   B) AB=CD 

C) ABD = BAC   D) BD = AC 

 

9.  ie`k cqurBuj dy iqMn kox 75º, 90º Aqy 75º hox qW cOQw kox kI hovygw ? 
Three angles of a quadrilateral are 75º, 90º and 75º. What is the fourth angle? 

A) 1400  B)1500  C) 1200  D)1300 

 

10.  jy cqrBuj dy snmu`K koxW dw joV………hovy,qW ieh cqurBuj ck̀rI cqrBuj huMdI hY[ 
     If sum of two opposite angles of quadrilateral is ………then it is cyclic quadrilateral. 

A) 1000  B) 1800  C) 900   D) 3600 



 

11.  smWqr cqrBuj dy lwgvyN koxW dw joV ikMnHw huMdw hY? 

 What is the sum of adjacent angles of a parallelogram? 
A) 600   B) 1800  C) 900   D) 3600 

 

12.  hyT ilKy cqurBjwvW iv`coN ikhVI smWqr cqrBuj nhI hY: 
A) smcqrBuj  B) vrg  C) smlMb cqrBuj     D) Awieq 

      Which of following is not a parallelogram? 

A) Rhombus             B) Square      C) Trapezium            D) Rectangle 
 

13.  cqurBuj dy cwry koxW dw joV ikMnw huMdw hY ? What is the sum of four angles of a quadrilateral? 
A) 600   B) 1800  C) 900   D) 3600 

 

14. hyT ilKy kQnW iv`co ikhVw kQn smWqr cqurBuj leI TIk nhIN hY[ 
A) snmu`K BujwvW brwbr huMdy hn    B) snmu`K kox brwbr huMdy hn  
C)ivkrn ie~k dUjy qy lMb huMdy hn           D) ivkrn ie~k dUjy nUM smduBwijq krdy hn 

 

Which statement is not true for a parallelogram. 

A) opposite sides are equal                   B) opposite angles are equal 

C)   diagonals are perpendicular to each other           D) diagonals bisect each other 
 

15.  jykr ∆PQR iv`c∠P=∠R, QR=4cm,PR=5cm qW PQdw mu`l pqw kro[In ∆ACB if ∠P=∠R , 

QR=4cm,PR=5cm thenfind the value of PQ. 

A)2cm   B)3cm   C)4cm   D)5cm 

 

pRSn16 qoN 19: fdZs/ rJ/ fuZso ftZu,∆ PQC ਅਤ੃ ∆PRC ਵ ਿੱਚ QC = PR ਅਤ੃  

PQ = CR,ਤ ਾਂ ਸਹੀ ਚੁਣੋ  : 

In the given figure, in∆PQC and∆PRC, QC = PR and PQ = CR. then pick 

correct: 

16. A)△PQC≅△CRP  B)△PQC≅△PRC  C) PQC≅△RPC  D)PQC≅△PCR 
 

17.  A)∠PCQ=∠CQR  B) ∠PCQ=∠CPR  C) ∠PCQ=∠CRP D) ∠PCQ=∠PCR 
 

18. A)∠PQC=∠PCR  B) ∠PQC=∠CQR  C) ∠PQC=∠PRC D) ∠PQC=∠CPR 
 

19. A)PC= RC   B)PC=QC   C)QC=RC  D)PQ = CR 
 

20.   jy iek smWqr cqurBuj ivc ies dy ivkrx iek dUjy ƒ smkoxW 'qy vMfdy hn Aqy smwn huMdy hn, qW ieh hY: 
If in a parallelogram its diagonals bisect each other at right angles and are equal, then it is a 

A) vrg Square   B) Awieq Rectangle      C) smcqurBuj Rhombus D) smWqr cqurBuj Parallelogram 

 



Worksheet-16   Circles,Areas of Parallelograms and Triangles                  ਜਮਾਤ - ਨੌਂ ਵੀ 
1.fdZs/ rJ/ fuZso ftZu, O uZeo dk e/Ado j?. i/ ∠OAB= 50°,sK ∠ACB pokpo j?L      
In the given figure, O is the centre of the circle. If ∠OAB= 50°, then ∠ACB is equal to 
A)40°   B) 50°   C) 60°   D) 80° 
 

2. fdZs/ rJ/ fuZso ftZu, ABCDfJZe uZeoh us[oG[i[i j?. i/∠ADC= 130°,sK ∠CBA pokpo j?L  
In the given figure,ABCD is a cyclic quadrilateral. If∠ADC= 130°,then ∠CBA is equal to 
 

A) 40°   B) 50°   C) 80°   D) 90° 
 

Type equation here. 
 

3.fdZs/ rJ/ fuZso ftZu, OT[; uZeo dk e/Ado j? fi; dk ftnk; AD = 34cmj?.  
i/ AB=30cmns/ OC⊥AB,j? sK OC = 

In the given figure, O is the centre of a circle w diameter AD = 34 cm. 

If AB = 30 cm and OC⊥AB, then OC = 
A)4 cm   B)8 cm   C)15 cm  D)17 cm 
 

4.fdZs/ rJ/ fuZso ftZu, OuZeo dk e/Ado j?. i/ ∠AOB = 90°ns/∠ABC= 30°, 
sK∠CAB pokpo j?L In the given figure, O is the centre of the circle. If ∠AOB= 90° and  

∠ABC= 30°, then ∠CAB is equal to 

A)90°   B)105°   C)120°   D)130° 
 

5. AB, e/Ado Otkb/ uZeo dk ftnk; j? ns/ PuZeo ‘s/ e'Jh fpzd{ j?. i/ ∠PAB = 60° 
sK∠PBApokpo j?LAB is a diameter of a circle with centre O and P is any point on the 

circle. If 

∠PAB = 60°, then ∠PBA is equal to 

A) 30°   B) 45°   C)60°   D)90° 

 
6.fdZs/ rJ/ fuZso ftZu, AB ns/ AC e/Ado Otkb/ fJZe uZeo dhnK pokpo jIvwvW jB. i/ 
∠AOB =100° sK ∠AOCpokpo j?LIn the given figure, AB and AC are equal chords of a circle 

with the centre O. If∠AOB=100°, then ∠AOCis equal to: 
A)100°   B)120°   C)140°    D)170° 
 

7.d' ;opzr;w uZeoK dhnK tsoK (Arcs), nB[;koh e/AdoK ‘s/ eqwtko 60°ns/ 20°dk e'D 
pDkT[[AdhnK jB. fJjBK nB[;koh tsoK dh bzpkJhnK dk nB[gks j?L 
Arcs of two congruent circles subtend angles of 60° and 20° at their respective centres. 

The ratio of lengths of corresponding arcs is: 
A)2 : 1   B)1 : 3   C)3 : 1   D)1 : 2 

 
8.fdZs/ rJ/ fuZso ftZu, O uZeo dk e/Ado j?.i/ ∠ACB = 30°, sK ∠AOB pokpo j?L 
In the given figure, O is the centre of the circle. If ACB = 30°, then AOB is equal 

to 

1)300    2)450    3)600    4)750 

 

 



9.ABCD fJZe uZeoh us[oG[i j??. i/ ∠ABC = 70° j??, sK ∠ADC pokpo j?L 
ABCD is a cyclic quadrilateral. If ABC = 70°, then ADC is equal to 

1)20°   2)  70°   3)110°    4)140° 
 

10.fdZs/ rJ/ fuZso ftZu O uZeo dk e/Ado j?. i/ ∠AOB = 90°ns/∠ABC= 30°,sK ∠CAB pokpo 
j?LIn the given figure, O is the centre of the circle. If AOB= 90° and ABC= 30°, 

then CAB is equal to 

A) 90°   B) 105°   C) 120°   D) 130° 
 

11.ਵਿਸ੃ ਚ`ਿਰ ਦ੃ ਚ ਪ ਅਤ੃ ......... ਵ ਚਿ ਰ ਖ੃ਤਰ ਨੂੂੰ ਚਿਰੀਖੂੰਡ ਆਖਦ੃ ਹਨ . The region between an arc and __________ of 

the circle is called theSegment of a circle. 

A)kyNdr centre  B) ArDivAws radius   C) ivAws diameter        D)jIvw chord 
 

12. c`kr dI sB qoN v`fI jIvw nMU ……kihMdy hn[.Largest chord of a circle is called ……… 

A)kyNdrcentre   B) ArDivAwsradius   C) ivAwsdiameter  D)Sprs ryKw tangent 
 

13. jy cwp  AB  kyNdr qy 60°dw kox bxwvy qW c`kr qy siQq ibMdU qy ikhVw kox bxwvygw[ 
If an arc AB form angle 60° at the centre of a circle,then  findthe angle form by this arc at any point on the 

circle. 

A) 600   B) 1200  C)300   D) 900 
 

14. G[ik 8 cmtkb/ fJZe ;wG[i fse'D dh T[Z[ZukJh j?LThe altitude of an equilateral triangle of side 8 cm is 

A) 4 cm   B) 𝟒 𝟐 cm   C) 𝟒 𝟑 cm   D) 𝟔 𝟑 cm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 



Worksheet- 17        Heron’s Formula, Surface Areas and Volumes,                               ਜਮਾਤ - ਨੌਂ ਵੀ 
                                                             Statistics, Probability 

1) ie`k iqkoxkwr pwrk dIAW BujwvW  11 m , 15 m Aqy 14 m hn[iesdw ‘S’ pqw kro[ 
A triangular park has sides 11 m , 15 m  and 14 m . find its ‘S’. 

A) 40m   B) 20m   C) 77m   D) 105m 
 

2) ie`k iqRBuj dI BujwvW dw Anupwq 3:4:5 hY Aqy ausdw pirmwp 60mI hY[ies iqRBuj dw KyqrPl pqw kro[       

Sides of a triangle are in the ratio of 3:4:5 and its  perimeter is 60m. Find area of this triangle. 

A) 40m2  B) 150m2  C) 300m2  D) 600m2 

 

3) fJZe Pze{ d/ nXko dk noXftnk; 6 cm j? ns/ fJ; dh T[Z[ZukJh 8 cm j?. fJ; dh teo ;sQk dk 
       y/socb pqw kro[ 

The radius of the base of a cone is 6 cm and its height is 8 cm. find its curved surface area. 
A) 36 𝝅 cm2  B) 48 𝝅 cm2  C) 60 𝝅 cm2  D) 72 𝝅 cm2 

 

4) i/ fJZe r'b/ dh ;sQk dk y/socb 324 𝜋 cm2 j?, sK fJ;dk nkfJsB pqw kro[ 
If the surface area of a sphere is 324 𝜋 cm

2
, then find its volume. 

A) 972 𝜋 cm3  B) 960 𝜋 cm3  C) 729 𝜋 cm3  D) 546.75 𝜋 cm3 
 

5) fJZe e'x dh T[Z[ZukJh ns/ noXftnk; eqwtko 14 cmns/ 6 cmj?. e'x dk nkfJsB pqw kro[(𝜋 =
22

7
ਲਵ)ੋ 

The height and radius of a cone are 14 cm and 6 cm respectively.find the volume ofthe cone. 

A) 132 cm3  B) 264 cm3  C) 528 cm3  D) 1584 cm3 
 

6) fJZe bzp uZeoh Pze{ dh fsoSh T[Z[ZukJh 16 cm ns/ nkXko dk ftnk; 14 cm j?. fJ; dh teo ;sQk dk y/socb 

pqw kro[(𝝅 =
𝟐𝟐

𝟕
bt') 

Find the curved surface area of a right circular cone, with slant height 16 cm and base diameter 

14 cm. (Take 22/7) 

A) 112 cm2  B) 224 cm2                           C) 352 cm2  D) 704 cm2 

 

7) hyTw id`qI swrxI iv`c 400 in~Awn lYNpW dy jIvn kwl id`qy gey hn: 
The following table gives the life times of 400 neon lamps: 

Life time (in hours)  
jIvn kwl (GMitAW iv`c) 

300 – 400 400 – 500 500 – 

600 

600 – 

700 

700 – 800 800 – 900 900 – 1000 

Number of lamps( 

lYNpW sI sMiKAW) 
14 56 60 86 74 62 48 

ikMnHy lYNpW dw jIvn kwl 600 GMitAW qoN ijAwdw Aqy 600 GMitAW q`k kRmvwr hY: How many lamps have 

a life time of more than 600 hours and till 600 hours respectively? 
A)130,270  B)60,86  C) 270,130  D)86,60 

 

 



WORKSHEET -18 (NAS BASED QUESTIONS) CLASS IX 

1. sMiKAw 1

 5+ 2
dw pirmyXikRq rUp hY : 

    Rationalized  form of the number 
1

 5+ 2
 is : 

   (a) 
 5+ 2

7
       (b) 

 5− 2

21
        (c) 

 5− 2

3
           (d) koeI nhIN / None of these 

 

2.  11
3  dw Gwq AMk rUp : (The exponent form of   11

3
 ) 

    (a)  11 3        (b) (3)11       (c)  11 
1

3          (d) koeI nhIN / None of these 

 

3.  3 Aqy  5 dy ivckwr pirmyX sMiKAwvW dI igxqI hY: 
     The number of rational number between  3 and  5    is: 
   (a) 1    (b) 3    (c) koeI nhIN / None of these   (d) Axgixq / infinitely many   

 

4.  3 ie`k _____ sMiKAw hY[ (   3 is a _______ number) 

    (a) pirmyX sMiKAw/ Rational number       (b) ABwj sMiKAw/ Prime number  

    (c) ApirmyX sMiKAw / Irrational number       (d) koeI nhIN / None of these 

 

5. mUl ibMdU dy inrdyS AMk kI huMdy hn?[(What are the coordinates of origin?) 
  (a) (1,0)  (b) (0,1)  (c)(0,0)  (d) koeI nhIN / None of these 

 

6. ie`k ibMdU dy duAwly bxy koxW dw joV ikMnw huMdw hY?( The sum of angles around a point is) 

    (a)  00                  (b) 900                      (c) 1800            (d) 3600 

 

7. jy do smWqr ryKwvW nMU ie`k kwtvIN ryKw k`ty qW ikMny kox bxdy hn ? 
   How many angles are formed when a transversal intersects two parallel lines ? 

    (a)  6  (b)  3                   (c) 8  (d) 4 

8. lytvIN Aqy KVHvIN ryKw qoN bxy smql dy hryk Bwg dy kI nW hn? 
   What is the name of each part  made by horizontal and vertical line  in a plane?  
   (a) cOQweI/ Quadrant   (b) smql  / Plane     

   (c) x Durw/ x axis             (d) y Durw/ y axis 

9.jykr  10 = 3.162  qW  1

 10
  dw mu`l kI hovygw ? (If  10 = 3.162   then value of  

1

 10
   is :) 

   (a) 0.3162    (b) 3.162   (c) 31.62     (d) 316.2 
 

10.  0 ⋅ 235    dw  𝑝
𝑞
   rUp =…. (   𝑝

𝑞
  form of   0 ⋅ 235) 

     (a)   
233

900
               (b) 

235

900
             (c)  

235

999
              (d) koeI nhIN / None of these 

 

11.   64 
5

6  dw mu`l hovygw ?. (The value of    64 
5

6  :   ) 



       (a) 32  (b) 64    (c) 16   (d) koeI nhIN / None of these 

12.  24 × 2−7  dw mu`l pqw kro[(Find the value of  24 × 2−7     ) 

      (a) 
1

3
                   (b) 

1

4
                      (c) 

1

16
               (d) koeI nhIN / None of these 

 
13. guxnKMf bxwE[(Factorize) : 3 x2-10x+8 

      (a) (x-2) (3x-4)   (b) (x+2) (3x-4)           
      (c) (x-2) (3x+4)              (d) koeI nhIN / None of these 

 

14. jy  P(x) =x2-2x+4   hY qW P(2)   dw mu`l hovygw?  

     If  P(x) =x2-2x+4    then the value of  P(2)  will be   

      (a) 6   (b) 8   (c) 10   (d) 4  

15. hyT iliKAw iv`coN ikhVw  2x+y=7   dw h`l hY? 

    Which one of the following is solution of 2x+y=7    

     (a) (7,0)                   (b) (0,2)              (c) (0,0)           (d) (3,1) 

16.jykr koeI ikrn iksy ryKw qy KVHI hY qW lwgvyN koxW dw joV kI huMdw hY?   

     When a ray stand on a line then what is the sum of adjacent angles ? 

     (a)  1000     (b) 1800    (c) 900     (d) 300 
 
17. iehnW iv`coN ikhVw iqRBuj dI srbMgsmqw dw inXm nhIN hY?   

     Which of the following is not a criterion for congruence of triangles  
     (a) SAS         (b)  ASA               (c)SSA      d) SSS 
 

18. iqRBuj iv`c sB qoN v`fy kox dI snmu`K Bujw huMdI hY? . 

     The Side opposite to the largest angle of a triangle is : 
   (a) v`fI  /Largest    (b) CotI /Smallest   (c)  brwbr/equal    (d) koeI nhIN / None of these 

 

19. smBujI iqRBuj dy hryk kox dw mwp huMdw hY?  

      Measure of each angle of equilateral  triangle is : 

      (a) 600             (b)  1800        (c) 900         (d) 3600 
 
20. jy iqkox dw pirmwp 40 sm  hovy Aqy do BujwvW 10 sm Aqy 14 sm hox qW  qIjI  Bujw pqw   

kro : 
   If perimeter of a triangle is 40cm and two sides are 10cm and 14cm then its third side                                       
   (a) 24 cm            (b) 16 cm          (c) 26 cm            (d) 64 cm     
                                                                                                                     
21. smWqr cqurBuj dy lwgvyN koxW dw joV ikMnw huMdw hY?  

     What is the sum of adjacent angles of  parallelogram ? 

     (a) 600         (b)  1800    (c) 900     (d) 3600 

 



WORKSHEET -19 (NAS BASED QUESTIONS) CLASS IX 

1. hyT ilKy cqurBuj iv`coN ikhVI smWqr cqurBuj nhIN hY?  

      Which of the following is not a parallelogram ? 

      (a)  smcqurBuj /  Rhombus            (b) vrg / Square         

     (c) smlMbcqurBuj /Trapezium                          (d) Awieq / Rectangle    

2. c`kr dI sB qoN v`fI jIvw nUM kihMdy hn?  

      Largest  chord  of circle  is called:  
      (a)   kyNdr /Center              (b)  ArD ivAws / Radius   

      (c) ivAws/  Diameter          (d) koeI nhIN / None of these 

 

3. jy ie`k smBujI iqRBuj dw KyqrPl  16√3 sm2 hY qW iqRBuj dw pirmwp pqw kro [ 
     If the area of equilateral triangle is  16√3cm2 then find the perimeter of triangle  
      (a) 8 cm  (b) 16 cm (c) 24 cm   (d) 32 cm 

4. jy ie`k goly dI sqw dw KyqrPL  324π cm2    hY qW ies dw Aieqn hovygw : 
    If the surface area of sphere is 324π cm

2,Then its   volume will be  

       (a) 972 π cm2   (b) 960 π cm2  (c) 729π cm2  (d) 546.75 π cm2  
 
5.  3x3+2x2-x+1 ਵ ਿੱ ਚ x2 ਦਾ ਗੁਣਾਂਕ: 
       The coefficient of x2 in 3x3+2x2-x+1 is 

       a.) 1                     b.) 2           c.) 3                     d.) -1 

6.   4x3-12x2+3x+9   ਦੀ Gwq 

      The degree of 4x3-12x2+3x+9 is 

        a.)  0            b.) 1                c). 2           d.) 3 

7.   f(x) = 5x−4x2+3 ਦਾ ਭੁਿੱ ਰ ਜਦੋਂ x = -1 

       The value of f(x) = 5x−4x2+3 when x = -1, is: 

        a.) 3                     b.) -12           c.) -6                    d). 6  
 

8. ਜ੃ a, b ਅਤ੃ c ਇਕ ਵਤਕ੅ਣ ਦIAW  ਵਤਿੰ ਨ BujwvW ਹਨ,qW 
      If a, b and c are the lengths of three sides of a triangle, then: 
     a.) a+b>c               b). a-b>c 

     c). a+b=c               d.) a-b=c 
 

 9.  ਹ੃ਠ ਵਰਵਿਆ ਂਵ ਿੱ ਚੋਂ ਵਕਹੜਾ ਸਭੂਹ ਵਤਕ੅ਣ dIAW BujwvW ho skdIAW hn 
      Which of the following set of lengths can be the sides of a triangle? 

      a.   2 cm, 4 cm, 1.9 cm 

      b.   1.6 cm, 3.7 cm. 5.3 cm 

      c.   5.5 cm, 6.5 cm, 8.9 cm 

      d.   None of these iehnW ਵ ਚੋਂ ਕ੅ਈ  ੀ ਨਹੀ       
                  

10. ਇਕ ਸਯਰ ਕ੅ਣ ਫਯਾਫਯ ਹ੄:  
     A straight angle is equal to: 



      a.) 0°           b.) 90°      c.) 180°       d.) 360° 
 

11.  nwl ਵਦਿੱ ਤ੃ ਵਚਿੱ ਤਯ ਵ ਿੱ ਚ, ਹ੃ਠ ਵਰਵਿਆ ਂਵ ਿੱ ਚੋਂ ਵਕਹੜਾ ਸਿੰਗਤ koxW dw ਜ੅ੜਾ ਹ੄?  

          In the adjoining  figure  , which of the following is a pair of 
corresponding angles? 

    a.)    ∠p and ∠q 

      b)     ∠p and ∠w 

     c.)      ∠p and ∠x 

     d.)      ∠p and ∠z 

 

12.  ਦ ਿੱ ਤ੃ ਗਏ ਦ ਿੱ ਤਰ  ੃ ਅਨੁਸਾਰ   ਜ੃ AB || CD, EF ⊥ CD ਅਤ੃ ∠GED = 

135°, ∠AGE dw mu`l pqw kro 
       If AB || CD, EF ⊥ CD and ∠GED = 135° as per the given 

figure. The value of ∠AGE is: 
      a). 120°                 b). 140° 

       c). 90°                   d). 135° 
 

13.  ਜ੃ ਵਕਸ੃ ਵਫਿੰ ਦ ੂਦ੃ ਵਨਯਦ੃ਸ਼ ਅਿੰ ਕ (3, 0) ਹਨ, ਤਾਂ ieh ibMdU ik`Qy siQq hovygw 
      If the coordinates of a point are (3, 0), then it lies on: 

     a) x- ਧੁਯਾ (x-axis )                     b) y- ਧੁਯਾ  (y-axis  )  
     c) ਭੂਰ ਵਫਿੰ ਦ ੂ( origin)                       d) koeI nhIN / None of these  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



WORKSHEET -20 (NAS BASED QUESTIONS) CLASS IX 

1)  ਇਿੱਕ ਵਫਿੰ ਦ ੂਦਾ _______ ਩ਸਾਯ ਹੁਿੰ ਦਾ ਹ੄. 
     A point has _______ dimension. 
    a.  1                     b.2                    c. 3                  d.0                                                                         

2)   ਮੁਕਵਰਡ ਦੀਆਂ  DwrnwvW dI________ ਵਗਣਤੀ ਹ੄  
    There are ________ number of Euclid’s Postulates 
     a. 3                      b. 4                     c. 5                     d. 6 

3)   ਇਕ   ਅਰਧ ਗ੅ਲਾਕਾਰ  ਾ ਆਇਤਨ kI hovygw, ਦਿਸ  ਾ ਅਰਧਦਿਆਸ r ਹ੄:  
     The volume of a hemisphere whose radius is r is: 
      a. 4/3 πr3   b. 4πr3    c. 2πr3 d. ⅔ π r3     
 

 4)   ਇਿੱ ਕ ਗ੄ਯ-ਵਸਪਯ ਩ਵਯਭ੃ਮ ਸਿੰ ਵਿਆ ਅਤ੃ ਇਿੱ ਕ ਅ਩ਵਯਭ੃ਮ ਸਿੰ ਵਿਆ ਦਾ ਗੁਣਨਪਰ ਹੁਿੰ ਦਾ ਹ੄: 
 The product of a non-zero rational and an irrational number is  

         a) ਹਭ੃ਸ਼ਾ ਅ਩ਵਯਭ੃ਮ ( always irrational  )                   b) ਹਭ੃ਸ਼ਾ ਩ਵਯਭ੃ਮ (always rational) 

        c) ਩ਵਯਭ੃ਮ ਜਾਂ ਅ਩ਵਯਭ੃ਮ (rational or irrational )            d)ਇਹਨਾਂ  ਵ ਚੋਂ ਕ੅ਈ ਨਹੀਂ (None of these)           

5)   322/5 mu`l pqw kro[ 
     Find the value of 322/5 
       a) 8                 b) 4              c) 32                d) 16  
 

6)  guxnKMf bxwa: −𝑥2 + 𝑦2 

     Factorise: −𝑥2 + 𝑦2 
      a) (x – y)(x + y)         b) (x + y)(x + y)         c) (y + x)(y - x)       d) (x + 1)(y + 1) 
 

7)  ਹ੃ਠ ਵਰਿੀਆ ਂਵ ਿੱ ਚੋਂ ਵਕਹੜਾ ਸਭੀਕਯਨ  y=7 ਦਾ ਹਿੱਰ ਹ੄? 

       Which one of the following is a solution of equation  y = 7? 
     a) (7,0)                       b) (0,2)                       c) (0,7)                     d) (3,1)  
 

8) x-ਧੁਯ੃ ਤ੃ ਸਵਥਤ ਵਕਸ੃ ਵਫਿੰ ਦ ੂਦ੃ ਵਨਯਦ੃ਸ਼ ਅਿੰ ਕ ਕੀ ਹੁਿੰ ਦ੃ ਹਨ? 
     What are the coordinates of any point lie on x-axis? 
    a) (x,0).                        b) (0,y).                        c) (1,1)                     d) (0,1) 
 

9) ਦ੅ ਸਭਾਂਤਯ ਯ੃ਿਾ ਾਂ ਤ੃ ਕਾਟ ੀਂ ਯ੃ਿਾ ਨਾਰ ਫਣ੃ ਇਿੱ ਕ੅ ਩ਾਸ੃ ਦ੃ ਅਿੰ ਦਯਰ੃ ਕ੅ਣਾਂ ਦਾ ਜ੅ੜ ਹੁਿੰ ਦਾ ਹ੄।   

      Sum of angles made on same side by transversal and two parallel lines are .   
      a) 100°                        b) 180°                         c) 90°                      d) 360° 
 

10) ਹ੃ਠ ਵਰਿ੃ ਵ ਿੱ ਚੋਂ ਵਤਬੁਜਾਂ ਦੀ ਸਯਫਿੰਗਸਭਤਾ ਦਾ ਵਨਮਭ ਵਕਹੜਾ ਹ੄? 

     Which of the following is a rule of congruence of triangles? 
      a) SAS                        b) ASS                           c) SSA                    d) none of these 
 

11) ਇਿੱਕ ਚਤੁਯਬੁਜ ਦ੃ ਵਤਿੰ ਨ ਕ੅ਣ 75°, 90° ਅਤ੃ 75° ਹ੅ਣ ਤਾਂ ਚ੆ਥਾ ਕ੅ਣ ਕੀ ਹ੅ ੃ਗਾ ?  

     Three angles of a quadrilateral are 75°, 90° and 75°. What is the fourth angle? 

 



      a) 140°                   b) 15                   c) 120°                    d) 130° 
 

12) ਵਦਿੱ ਤ੃ ਗਏ ਵਚਿੱ ਤਯ ਵ ਿੱ ਚ, ABCD ਇਿੱਕ ਚਿੱ ਕਯੀ ਚਤੁਯਬੁਜ ਹ੄। ਜ੃ ∠ADC = 130° ਤਾਂ ∠CBA    

ਫਯਾਫਯ ਹ੄:  
   In the given figure, ABCD is a cyclic quadrilateral. If ∠ADC = 130° then    
∠CBA is equal to 
      a) 40°                     b) 50°                       c) 80°                       d) 90° 
 

13) ਇਿੱਕ ਵਤਿਬੁਜ ਆਕਾਯ ਩ਾਯਕ ਦੀਆ ਂਬੁਜਾ ਾਂ 11m , 15m ਅਤ੃ 14m ਹਨ। ਇਸਦਾ ਅਯਧ ਩ਵਯਭਾ਩ (s) ਩ਤਾ ਕਯ੅।   
        A triangular park has sides 11m, 15m and 14m. Find its semi perimeter 's'                                                                                                                                              
      a) 40m                         b) 20m                          c) 77m                       d) 105m 
 

14)  ∆𝑃𝑄𝑅 ਵ ਚ ਜ੃ਕਯ  P = Q= 500 ਅਤ੃ PR=3.5 ਸਭ ਹ੅ ੃ ਤਾਂ  QR ਦੀ ਰਿੰ ਫਾਈ ਹ੅ ੃ਗੀ : 
      In ∆𝑃𝑄𝑅, P = Q= 500 and PR=3.5cm then find QR 

      a) 3 ਸਭ      b) 3.5 ਸਭ                      c) 7 ਸਭ                  d) 6 ਸਭ 

 
 

15)  vrg AMqrwl 15-20 ਦਾ  ਯਗ ਭਾ਩ ਵਕਿੰ ਨਾ ਹੁਿੰ ਦਾ ਹ੄?  

       What is size of interval 15-20 
       a) 15                   b) 2                    c) 5                     d) 17.5 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



WORKSHEET -21 (NAS BASED QUESTIONS) CLASS IX 

ਦਨਰ ੃ਸ਼:ਹ੃ਠਾਂ ਵਦਿੱ ਤ੃ ਹਯ੃ਕ ਩ਿਸ਼ਨ ਵ ਿੱ ਚ ਵਚਿੱ ਤਯ (X) ਦਾ ਩੄ਟਯਨ ਩ੂਯਾ ਕਯਨ ਰਈ ਵਚਿੱ ਤਯ(a), (b), (c) ਅਤ੃ 
(d)ਵ ਚੋਂ ਸਹੀ ਵ ਕਰ਩ ਦੀ ਚ੅ਣ ਕਯ੅: 
Directions: In each of the following questions complete the pattern in fig. (X) by 

choosing the correct alternative from amongst the figure (a), (b), (c) and (d).     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Directions: (4-7) - Developing relationship among items on the left side of sign :: find 

relationship on the right side of: : by choosing from given options 

pRSn ( 4 -7)  :: ਵਚਿੰ ਨਹ  ਦ੃ ਿਿੱਫ੃  ਩ਾਸ੃ ਆਈਟਭਾਂ  ਵ ਚਕਾਯ ਸਫਿੰ ਧ ਵ ਕਸਤ  ਕਯky , ਇਸ ਦ੃ ਸਿੱਜ੃  ਩ਾਸ੃  ਸਿੰਫਿੰ ਧ  

ਰਿੱ ਬ੅ ਅਤ੃ ਵਦਿੱ ਤ੃  ਗਏ ਵ ਕਰ਩ ਵ ਚੋਂ  ਚੁਣ੅ : 
4.) Contamination : food : : infection :?                              

ਗਿੰਦਗੀ: ਬ੅ਜਨ:: ਰਾਗ:? 

       (a) Germs  (ਕੀਟਾਣੂ)      (b) Body    (ਸਯੀਯ )        

       (c) Disease (ਯ੅ਗ )     (d)Microbe (ਸੂਿਭ ਜੀ ਾਣ)ੂ                

5)  Arc: : Circle: : line:?                                      

       cwp: c`kr:: ਰਾਈਨ :? 

    (a) Point   (ਵਫਿੰ ਦੂ )                  (b)Rectangle     ( ਚਤੁਯਬੁਜ) 

     (c) Ellipse (ਅਿੰਡਾਕਾਯ)          (d) Sphere  ( ਗ੅ਰਾ)       

                        
6.)   85 : 40 :: 77 : ? 

           (a) 4          (b)48                  (c) 4          (d) 50 
 

7.)  8 : 32 :: 10: ? 

          (a) 42             (b)50         (c) 44             (d) 60 
 



What will come in place of the  __   in the following number series ?  ( From 8-10)    

    ਹ੃ਠ ਵਰਿੀ ਨਿੰ ਫਯ  ਰੜੀ ( 8-10) ਵ ਚ __ ਥਾਂ ਕੀ ਆ ੃ਗਾ ? 

(8) . 65,64,60,51,35, ____ 

       (a) 15             (b) 10               (c) 20                (d) 25 
 

(9) 5, 16,51, 158, _____ 
      (a) 474           (b) 478             (c) 481              (d) 483 
 

(10) 2,1,4,3,6,5, 8, ____ 

      (a) 9               (b) 7                  (c) 10                (d) 11 
 

 Directions (11 to 20): Each of the questions below contains three elements. These 

three elements may or may not have some linkage. Each group of the elements may fit 
into one of the diagrams at (a), (b), (c) and (d). You have to indicate groups of 
elements in each of the questions fit into which of the diagrams given below. The letter 
indicating the diagram is the answer. 

ਦਨਰ ੃ਸ਼(11 to 20 ) : ਹ੃ਠਾਂ ਦ ਿੱ ਤ੃ ਹਰ੃ਕ ਩ਰਸ਼ਨ ਦਿ  ਦਤਿੰ ਨ ਤਿੱ ਤ ਹਨ. ਇਹ ਦਤਿੰ ਨ ਤਿੱ ਤਾਂ iv`c ਸਫਿੰ ਧ ਹ੅ ਸਕ ੃ 
ਹਨ ਿਾਂ ਨਹੀਂ ਹ੅ ਸਕ ੃ [ hyT id`qy ਤਿੱ ਤਾਂ  ਾ ਹਰ੃ਕ ਸਮੂਹ (a), (b), (c) ਅਤ੃ (d) ਵ ਿੱ ਚ੅ ਇਕ ਦ ਿੱ ਤਰ ਦਿ  
ਦਪਿੱ ਟ ਹ੅ ਸਕ ਾ ਹ੄ . ਤੁਸੀਂ hyT id`qy q`qW ivckwrly sbMD nUM  drswaux  leI F`ukvW ic`qr cuxo:  
 
 
 
  
 

 
 
 

11) Vegetables, potato, cabbage    (ਸਫਜੀਆਂ, ਆਰੂ, ਗ੅ਬੀ) 
12) Table, chair, furniture    ( ਭ੃ਜ, ਕੁਯਸੀ, ਪਯਨੀਚਯ) 
13) Week, day, year  ( ਹਪਤਾ, ਵਦਨ, ਸਾਰ) 
14) Judge, thief, criminal  ( ਜਿੱਜ, ਚ੅ਯ, ਅ਩ਯਾਧੀ) 

15) Husband , wife, family( ਩ਤੀ, ਩ਤਨੀ, ਩ਵਯ ਾਯ) 
16) Square, Rectangle , polygon  (   ਯਗ, ਆਇਤ, ਫਹੁਬੁਜ) 

17) Bus , car, vehicle ( ਫਿੱਸ, ਕਾਯ,  ਾਹਨ) 

18) Anxiety, intelligence, strength (ਵਚਿੰ ਤਾ, ਫੁਿੱ ਧੀ, ਤਾਕਤ) 

19) House, bedroom , bathroom   (ਘਯ, ਫ੄ਡਯੂਭ, ਫਾਥਯੂਭ) 

20) Mustard, barley, potato  (ਸਯਹੋਂ, ਜ੆, ਆਰੂ) 

 

(c) (b) (a) (d) 



ਮਾਡਲ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪੱ੍ਤਰ (ਗਣਿਤ)-2023-24 

ਜਮਾਤ-ਨ੊ ਵੀਂ 
  ਕ ੁੱ ਰ ਅੰਕ :80                                                                                                   ਸਭਾਂ: 3 ਘੰਟੇ 
 

ਜਰੂਰੀ ਨੋਟ:- 
ਬਾਗ-ੳ ਵ ੁੱ ਚ ਩ਰਸ਼ਨ 1 ਤੋਂ 3 ਤੁੱ ਕ ਹਨ । 
਩ਰਸ਼ਨ 1 ਵ ੁੱ ਚ 16 ਩ਰਸ਼ਨ ਫਹ -ਵ ਕਰ਩ੀ ਉੱਤਯ  ਾਰੇ 1-1 ਅੰਕ  ਾਰੇ ਹਨ । 
਩ਰਸ਼ਨ 2 ਵ ੁੱ ਚ 7 ਩ਰਸ਼ਨ ਖਾਰੀ ਸਥਾਨ ਬਯਨ  ਾਰੇ 1-1 ਅੰਕ  ਾਰੇ ਹਨ । 
਩ਰਸ਼ਨ 3 ਵ ੁੱ ਚ 7 ਩ਰਸ਼ਨ  ਸਹੀ/ਗਰਤ ਉੱਤਯਾਂ  ਾਰੇ 1-1 ਅੰਕ  ਾਰੇ ਹਨ । 
ਬਾਗ – ਅ ਵ ੁੱ ਚ ਩ਰਸ਼ਨ 4 ਤੋਂ 7 ਤੁੱ ਕ 2 ਅੰਕ  ਾਰੇ ਹਨ । 
ਬਾਗ-ੲ ਵ ੁੱ ਚ ਩ਰਸ਼ਨ 8 ਤੋਂ 13 ਤੁੱ ਕ 4 ਅੰਕ  ਾਰੇ ਹਨ ।ਇਹਨਾਂ ਩ਰਸ਼ਨਾਂ ਵ ੁੱ ਚ ਵਕਸੇ  ੀ ਵਤੰਨ ਩ਰਸ਼ਨਾਂ ਵ ੁੱ ਚ ਅੰਦਯੂਨੀ ਛ੉ਟ ਹ੉ ੇਗੀ । ਩ਰਸ਼ਨ 
12 ਦਾ ਛ੉ਟ  ਾਰਾ ਬਾਗ ਕੇਸ ਸਟੁੱ ਡੀ  ਾਰਾ ਹੈ ।  

ਬਾਗ-ਸ ਵ ੁੱ ਚ ਩ਰਸ਼ਨ 14 ਤੋਂ 16 ਤੁੱ ਕ 6 ਅੰਕ  ਾਰੇ ਹਨ , ਇਹਨਾਂ ਸਾਯੇ ਩ਰਸ਼ਨਾਂ ਵ ੁੱ ਚ ਅੰਦਯੂਨੀ ਛ੉ਟ ਹ੉ ੇਗੀ । 
ਭਾਗ-ੳ 

  1.ਹੇਠਾਂ ਵਦੁੱ ਤੇ ਩ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਸਹੀ ਵ ਕਰ਩ ਚ ਣ੉ । ਹਯੇਕ ਩ਰਸ਼ਨ ਦਾ 1 ਅੰਕ ਹੈ । 
  (i) ਹੇਠਾਂ ਦਯਸਾਈਆਂ ਸੰਵਖਆ ਾਂ ਵ ੁੱ ਚ੉ ਵਕਹੜੀ ਩ਵਯਭੇਮ ਸੰਵਖਆਂ ਹੈ ? 

    (a)  π                                     (b)  0                                    (c)  1+ 3                                         (d)  2 2 

  (ii) 125
1

3 ਦਾ ਭ ੁੱ ਰ ਹੈ – 

   (a)  250                                     (b)  15                                    (c)  5                                         (d)  
1

5
  

  (iii) ਫਹ ਩ਦ  𝑥2 – x + 6  ਵ ੁੱ ਚ  x ਦਾ ਗ ਣਾਂਕ ਹੈ ?  

     (a)  1                                          (b)  -1                                     (c)  -x                                         (d)  x 

  (iv) Y-ਧ ਯੇ ਤੇ ਸਵਥਤ ਵਕਸੇ ਵਫੰਦੂ ਦੇ ਵਨਯਦੇਸ਼ ਅੰਕ ਵਕਸ ਩ਰਕਾਯ ਦੇ ਹ ੰ ਦੇ ਹਨ ? 

       (a)  (x,0)                              (b) (0,y)                                (c)  (0,0)                                    (d)  (2,2) 

  (v) ਹੇਠ ਵਰਵਖਆਂ ਵ ੁੱ ਚ੉ ਵਕਹੜਾ ਸਭੀਕਯਣ x + y = 4  ਦਾ ਹੁੱਰ ਹੈ । 
        (a) (0,0)                                (b) (-2,-2)                             (c)  (-6,2)                                   (d) (0,4). 

   (vi)  ਉਹ  ਸਤੂਆਂ ਜ੉ ਇੁੱ ਕ ਹੀ  ਸਤੂ ਦੇ ਫਯਾਫਯ ਹ੉ਣ,ਉਹ ਇੁੱ ਕ ਦੂਸਯੇ ਦੇ _____________ ਹ ੰ ਦੀਆਂ ਹਨ । 
       (a)  ਫਯਾਫਯ                         (b) ਅੁੱਧੀਆ ਂ                        (c) ਅਸਭਾਨ                       (d)  ਦ ਗਣੀਆ ਂ

   (vii) POQ ਇੁੱਕ ਸਯਰ ਯੇਖਾ ਹੈ। x ਦਾ ਭ ੁੱ ਰ ਩ਤਾ ਕਯ੉ । 
         (a)  200                         (b)  250                         (c) 300                           (d)  350 

  (viii) ਹੇਠ ਵਦੁੱ ਤੇ ਵ ੁੱ ਚੋਂ ਵਕਹੜਾ ਵਤਕ੉ਣਾਂ ਦੀ ਸਯਫੰਗਸਭਤਾ ਰਈ ਭਾ਩ਦੰਡ ਨਹੀਂ ਹੈ? 

       (a) SAS                         (b) ASA                         (c) SSA                           (d) SSS 
   (ix) ਜੇਕਯ AB = QR, BC = PR ਅਤੇ CA = PQ, ਤਾਂ 
         (a) ∆ ABC ≅ ∆ PQR           (b) ∆ CBA ≅ ∆ PRQ               (c) ∆ BAC ≅ ∆ RPQ                 (d) ∆ PQR ≅ ∆ BCA 

    (x) ਇੁੱ ਕ ਚਤ ਯਬ ਜ ਦੇ ਵਤੰਨ ਕ੉ਣ 75o, 90o ਅਤੇ 75o ਹਨ। ਚ੊ਥਾ ਕ੉ਣ ਹ ੈ

         (a) 90o                          (b) 95o                     (c) 105o                     (d) 120o 



    (xi) ਵਚੁੱ ਤਯ  ਵ ੁੱ ਚ, ਜੇਕਯ ∠ABC = 200, ਤਾਂ ∠AOC ਇਸਦੇ ਫਯਾਫਯ ਹੈ: 
        (a) 200                                           (b) 400                      (c) 600                         (d) 100  
     

 

(xii) ਇੁੱਕ ਵਤਰਬ ਜ ਦੀ ਤੀਜੀ ਬ ਜਾ ਦੀ ਰੰਫਾਈ ਦੁੱ ਸ੉ ਵਜਸ ਦੀਆ ਂਦ੉ ਬ ਜਾ ਾਂ 8 ਸਭ ਅਤੇ 11 ਸਭ ਹਨ 
ਅਤੇ ਩ਵਯਭਾ਩ 32 ਸਭ ਹੈ। 
      (a) 8 cm                         (b) 13 cm                 (c) 11 cm                     (d) 88 cm 

     (xiii)  ਰੰਫ ਚੁੱ ਕਯੀ ਸੰਕੂ ਦੀ  ਕਯ ਸਤਹਾ ਦਾ  ਖੇਯਤਯਪਰ ਹੈ- 

(a) 𝜋𝑟(𝑟 + 𝑙)                       (b) 𝜋𝑟𝑙                   (c) 3𝜋𝑟2                      (d) 
1

3
𝜋𝑟2h 

     (xiv)  ਅਯਧ ਗ੉ਰੇ ਦੀ ਕ ੁੱ ਰ ਸਤਹਾ ਦਾ ਖੇਤਰ਼ਪਰ ਹੈ- 

(a) 2𝜋𝑟2                         (b) 4𝜋𝑟2                   (c) 3𝜋𝑟2                      (d) 
2

3
𝜋𝑟3 

      (xv)  ਯਗ ਅੰਤਯਾਰ 90-120 ਦਾ  ਯਗ -ਵਚੰਨਹ  ਹੈ : 
       (a) 90                                (b) 105                      (c) 115                         (d) 120  

      (xvi)  ਯਗ ਅੰਤਯਾਰਾਂ 10-20, 20-30,ਵ ੁੱ ਚ ਸੰਵਖਆ 20 ਨੰੂ ਵਕਸ  ਯਗ ਅੰਤਯਾਰ ਵ ੁੱ ਚ ਸਾਭਰ ਕੀਤ ਜਾ ੇਗਾ ? 

       (a) 10-20                          (b) 20-30                      (c) ਦ੉ ਾਂ  ਯਗ ਅੰਤਯਾਰਾਂ ਵ ੁੱ ਚ                     (d) ਇਨਹ ਾਂ ਵ ੁੱ ਚ੉ ਕ੉ਈ ਨਹੀ ।
  

     2. ਖਾਲੀ ਷ਥਾਨ ਭਰ੉ । ਸਰੇਕ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਦਾ 1 ਅੰਕ ਸੈ । 

(i) ਅ਩ਵਯਭੇਮ ਸੰਵਖਆ ਦਾ ਦਸ਼ਭਰ  ਵ ਸਤਾਯ __________ ਹ ੰ ਦਾ ਹੈ । 
(ii) ਜੇਕਯ x + y + z = 0 ਹ੉ ੇ ਤਾਂ x3 +y3+z3 =_____________ ਹ ੰ ਦਾ ਹੈ । 
(iii) ਦ੉ ਚਰਾਂ  ਾਰੇ ਯੇਖੀ ਸਭੀਕਯਣ ਦੇ ________________ ਹੁੱਰ ਹ ੰ ਦੇ ਹਨ । 
(iv) ਦ੉ ਸਭਾਂਤਯ ਯੇਖਾ ਾਂ ਵ ੁੱ ਚ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਕਾਟ ੀ ਯੇਖਾ ਦੇ ਇੁੱ ਕ ਩ਾਸੇ ਦੇ ਅੰਦਯਰੇ ਕ੉ਣਾਂ ਦਾ ਜ੉ੜ  __________ ਹ ੰ ਦਾ ਹੈ । 

(v) ਜੇਕਯ ∆ ABC ≅ ∆ PQR ਤਾਂ AC =_______. 

(vi) ਵਕਸੇ ਸਭਾਂਤਯ ਚਤ ਯਬ ਜ ਦਾ ਇੁੱ ਕ ਵ ਕਯਣ ਉਸ ਨੰੂ ਦ੉ ______________ ਵਤਰਬ ਜਾਂ ਵ ੁੱ ਚ  ੰਡਦਾ ਹੈ । 
(vii)  ਗ੉ਰੇ ਦੇ ਆਇਤਨ ਦਾ ਸੂਤਯ =________________ 

    3.  ਣਦੱਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਲਈ ਷ਸੀ / ਗਲਤ ਉੱਤਰ ਦੀ ਚ੉ਿ ਕਰ੉ । ਸਰੇਕ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਦਾ 1 ਅੰਕ ਸੈ । 
      (i)    ਹਯੇਕ  ਾਸਤਵ ਕ ਸੰਵਖਆ ਇੁੱ ਕ ਅ਩ਵਯਭੇਮ ਸੰਵਖਆ ਹ ੰ ਦੀ ਹੈ ।       
      (ii)    ਫਹ ਩ਦ x5-x4-2x6+7 ਦੀ ਘਾਤ 6 ਹੈ । 
      (iii)  ਉਹ  ਸਤੂਆਂ ਜ੉ ਇੁੱ ਕ ਦੂਸਯੇ ਦੇ ਸੰ਩ਾਤੀ ਹ੉ਣ ,ਇੁੱ ਕ ਦੂਸਯੇ ਦੇ ਫਯਾਫਯ ਨਹੀਂ ਹ ੰ ਦੀਆਂ । 

      (iv) ਸਭਾਂਤਯ ਚਤ ਯਬ ਜ ਦੇ ਵ ਕਯਣ ਇੁੱ ਕ ਦੂਸਯੇ ਤੇ ਰੰਫ ਹ ੰ ਦੇ ਹਨ । 
      (v)  ਇੁੱਕ ਚੁੱ ਕਯ ਵ ੁੱ ਚ ਸਭਾਨ ਰੰਫਾਈ ਦੀਆਂ ਸੀਵਭਤ ਜੀ ਾ ਾਂ ਹ ੰ ਦੀਆਂ ਹਨ । 

      (vi) ਜੇਕਯ a, b, c ਇੁੱਕ ਵਤਰਬ ਜ ਦੀਆ ਂਵਤੰਨ ਬ ਜਾ ਾਂ ਦੀ ਰੰਫਾਈ ਹ,ੈ ਤਾਂ ਵਤਰਬ ਜ ਦਾ ਖੇਤਯਪਰ = 𝑠 𝑠 − 𝑎  𝑠 − 𝑏  𝑠 − 𝑐  

                ਵਜੁੱ ਥੇ s = ਵਤਰਬ ਜ ਦਾ ਅਯਧ ਩ਵਯਭਾ਩ ਹੈ । 

         (vii). ਕਾਯਟੀਜ਼ਨ ਸਭਤਰ ਵ ੁੱ ਚ ਵਕਸੇ ਵਫੰਦੂ ਦੀ ਸਵਥਤੀ ਵਨਯਧਾਵਯਤ ਕਯਨ  ਾਰੀਆਂ ਰੇਟ ੀਂ ਅਤੇ ਖੜ ੀਂ ਯੇਖਾ ਾਂ ਵਜੁੱ ਥੇ ਕੁੱ ਟਦੀਆਂ 

ਹਨ ਉਸਨੰੂ ਭੂਰ ਵਫੰਦੂ ਕਵਹੰਦੇ ਹਨ। 

 



 ਭਾਗ-ਅ  

ਸਰੇਕ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਦਾ 2 ਅੰਕ ਸੈ । 

4.  ਸਯਰ ਕਯ੉ :( 5 +  7 ) ( 2 +  5 ) 

5. ਵਚੁੱ ਤਯ ਵ ੁੱ ਚ ਜੇ x+y = w + z  ਹੈ ਤਾਂ ਵਸੁੱ ਧ ਕਯ੉ ਵਕ AOB ਇੁੱਕ ਯੇਖਾ ਹੈ । 
6.ਦਯਸਾਓ ਵਕ ਆਇਤ ਦਾ ਹਯੇਕ ਕ੉ਣ ਇੁੱ ਕ ਸਭਕ੉ਣ ਹ ੰ ਦਾ ਹੈ ।  
7.ਇੁੱ ਕ ਗ੉ਰੇ ਦਾ ਅਯਧ ਵ ਆਸ ਩ਤਾ ਕਯ੉ ਵਜਸ ਦੀ ਸਤਹਾ ਦਾ ਖੇਤਯਪਰ 154 ਸਭ2 ਹੈ । 

ਭਾਗ-ੲ 

ਸਰੇਕ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਦਾ 4 ਅੰਕ ਸੈ । 

8. ਹੇਠਾਾਂ ਦਦਿੱਤੇ ਩ਰਸ਼ਨਾਾਂ ਦ ਿੱਚੋਂ ਹਰੇਕ ਩ਰਸ਼ਨ ਦਾ ਉੱਤਰ ਦਦਉ: 

      (i) ਕਾਰਟੀਜ਼ਨ ਸਮਤਲ ਦ ਿੱਚ ਦਕਸੇ ਦ ਿੰਦੂ ਦੀ ਸਦਥਤੀ ਦਨਰਧਾਦਰਤ ਕਰਨ  ਾਲੀਆਾਂ ਲੇਟ ੀਂ ਅਤੇ ਖੜ ੀਂ ਰੇਖਾ ਾਾਂ ਦੇ ਨਾਾਂ ਕੀ ਹਨ? 

      (ii) ਇਹਨਾਾਂ ਦੋ ਰੇਖਾ ਾਾਂ ਤੋਂ  ਣੇ ਸਮਤਲ ਦੇ ਹਰੇਕ ਭਾਗ ਦੇ ਨਾਾਂ ਦਿੱਸੋ। 

9. ਸਭੀਕਯਣ 2x + y = 7 ਦੇ ਕ੉ਈ ਚਾਯ ਹੁੱਰ ਩ਤਾ ਕਯ੉ । 
 

10. ABCD ਇੁੱਕ ਚਤ ਯਬ ਜ ਹੈ ਵਜਸ ਵ ੁੱ ਚ AD = BC ਅਤੇ ∠ DAB = ∠ CBA (ਦੇਖ੉ ਵਚੁੱ ਤਯ) । ਵਸੁੱ ਧ ਕਯ੉  
     (i) ∆ ABD ≅ ∆ BAC        (ii) BD = AC        

ਜਾਂ 
     ਵਸੁੱ ਧ ਕਯ੉ ਵਕ ਸਭਦ੉ਬ ਜੀ ਵਤਰਬ ਜ ਦੀਆਂ ਫਯਾਫਯ ਬ ਜਾ ਾਂ ਦੇ ਸਨਭ ੁੱ ਖ ਕ੉ਣ ਫਯਾਫਯ ਹ ੰ ਦੇ ਹਨ । 
 
 

11. ਵਚੁੱ ਤਯ  ਵ ੁੱ ਚ, ∠ ABC = 69° ਅਤ ੇ∠ ACB = 31° ਹ੉ ੇ ਤਾਂ  ∠ BDC ਩ਤਾ ਕਯ੉ । 
 

12. ਇੁੱ ਕ ਸੰਕੂ  ਦੀ  ਕਯ  ਸਤਹਾ  ਦਾ ਖੇਤਯਪਰ 308 cm2 ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦੀ ਵਤਯਛੀ ਉਚਾਈ 14 cm ਹੈ। 
ਸੰਕੂ ਦੀ ਕ ੁੱ ਰ ਸਤਹਾ  ਦਾ ਖੇਤਯਪਰ ਩ਤਾ ਕਯ੉ ।  

ਜਾਂ 
ਇੁੱਕ ਹੜਹ ਩ੀੜਤ ਖੇਤਯ ਵ ੁੱ ਚ NSS ਦੇ  ਰੰਟੀਅਯ ਨੇ ਰ੉ਕਾਂ ਨੰੂ ਰ੉ੜੀਦਾਂ ਯਾਸ਼ਨ  ੰਡਣ ਰਈ ਤਯ਩ਾਰ   ਦੇ ਸੰਕੂ 
ਅਕਾਯ ਟੈਂਟ ਨੰੂ  ਫਣਾਇਆ ਹੈ । ਸੰਕੂ  ਅਕਾਯ ਟੈਂਟ  ਦੀ ਰੰਫਕਾਯੀ ਉਚਾਈ  4 ਭੀਟਯ ਅਤੇ ਅਧਾਯ  ਦਾ 
ਵ ਆਸ 6 ਭੀਟਯ   ਹੈ ।ਜੇਕਯ ਤਯ਩ਾਰ ਦੀ ਚ੊ੜਾਈ 1.5 ਭੀਟਯ ਹੈ ਤਾਂ  
 (i)   ਯਤੀ ਗਈ ਤਯ਩ਾਰ ਦੀ ਰੰਫਾਈ ਦਾ ਩ਤਾ ਰਗਾਓ , ਜੇਕਯ ਕਵਟੰਗ ਅਤੇ ਵਸਰਾਈ ਵ ੁੱ ਚ                
10%  ਾਧੂ ਸਭੁੱਗਯੀ ਦੀ ਰ੉ੜ ਹ੉ ੇ ।  ( π =3.14 ਰਓ ) 
(ii) ਇਸ ਘਟਨਾਂ ਵ ੁੱ ਚ  ਰੰਟੀਅਯ ਦ ਆਯਾ ਨੈਵਤਕਤਾ ਦਾ ਵਕਹੜਾ ਭ ੁੱ ਰ ਦਯਸਾਇਆ  ਹੈ ।  
                                                
13. ਇੁੱ ਕ ਵਤਰਬ ਜ ਅਕਾਯ ਦੇ ਬੂ-ਖੰਡ ਦੀਆਂ ਬ ਜਾ ਾਂ  3 : 5 : 7 ਦੇ ਅਨ ਩ਾਤ ਵ ੁੱ ਚ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਦਾ ਩ਵਯਭਾ਩ 300 ਭੀ.  ਹੈ । ਇਸ ਬੂ-
ਖੰਡ ਦਾ ਖੇਤਯਪਰ ਩ਤਾ ਕਯ੉ । 

ਜਾਂ 
 ਇੁੱ ਕ ਩ਾਯਕ ਵ ੁੱ ਚ ਇੁੱ ਕ ਵਪਸਰਣ ਩ੁੱਟੀ  (slide ) ਫਣੀ ਹ੉ਈ  ਹ ੈ ਇਸ ਦੀਆਂ 
਩ਾਸ ੀਂ ਦੀ ਾਯਾਂ ਵ ੁੱ ਚੋਂ ਇੁੱ ਕ ਦੀ ਾਯ ‘ਤੇ ਵਕਸੇ ਯੰਗ ਨਾਰ ਯੰਗ ਯ੉ਗਨ ਕੀਤਾ 
ਵਗਆ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ‘ਤੇ “਩ਾਯਕ ਨੰੂ ਹਯਾ ਬਯਾ ਅਤੇ ਸਾ੝ ਯੁੱ ਖ੉” ਵਰਵਖਆ ਹ੉ਇਆ 
ਹੈ । (ਦੇਖ੉ ਵਚੁੱ ਤਯ )। ਜੇਕਯ ਇਸ ਦੇ ਦੀ ਾਯ ਦੇ ਩ਸਾਯ  15 ਭੀਟਯ, 11 ਭੀਟਯ 
ਅਤੇ 6 ਭੀਟਯ ਹ ੈਤਾਂ ਯੰਗ ਯ੉ਗਨ ਕੀਤੇ ਬਾਗ ਦਾ ਖੇਤਯਪਰ ਩ਤਾ ਕਯ੉ । 



  
ਭਾਗ-਷ 

ਸਰੇਕ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਦਾ 6 ਅੰਕ ਸੈ । 

14.   ਜਾਂਚ ਕਯ੉ :  x3- y3 = ( x - y ) ( x2 + xy + y2 ) 

ਜਾਂ 
      64a3 – 27b3 -144 a2b +108ab2   ਦਾ ਗ ਣਨਖੰਡੀਕਯਣ ਕਯ੉ । 
15. ਵਸੁੱ ਧ ਕਯ੉ ਜੇ ਦ੉ ਯੇਖਾ ਾਂ ਇੁੱਕ ਦੂਜੇ ਨੰੂ ਕੁੱ ਟਦੀਆਂ ਹਨ, ਤਾਂ ਵਸਖਯ ਸਨਭ ੁੱ ਖ ਕ੉ਣ ਸਭਾਨ ਹ ੰ ਦੇ ਹਨ ।  

ਜਾਂ 
 ਵਦੁੱ ਤਾ  ਹੈ ਵਕ ∠ XYZ = 64° ਅਤੇ XY ਨੰੂ ਵਫੰਦੂ P ਤੁੱ ਕ  ਧਾਇਆ ਵਗਆ ਹੈ । ਵਦੁੱ ਤੀ ਹ੉ਈ ਸੂਚਨਾਂ ਤ੉  ਇੁੱ ਕ ਵਚੁੱ ਤਯ ਫਣਾਓ । 
ਜੇਕਯ ਵਕਯਣ YQ ,∠ ZYP ਨੰੂ ਸਭਦ ਬਾਵਜਤ ਕਯਦੀ ਹੈ ਤਾਂ  ∠ XYQ ਅਤੇ ਵਯਪਰੈਕਸ ∠ QYP ਦਾ ਭ ੁੱ ਰ ਩ਤਾ ਕਯ੉ । 
 

16. ਇੁੱ ਕ ਯਾਜ ਦੀ ਵ ਧਾਨ ਸਬਾ ਦੀਆ ਚ੉ਣਾਂ ਵ ੁੱ ਚ  ੁੱ ਕ- ੁੱ ਖ ਯਾਜਨੀਵਤਕ ਩ਾਯਟੀਆਂ ਦ ਆਯਾ ਵਜੁੱ ਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸੀਟਾਂ ਦਾ 
਩ਵਯਣਾਭ /ਨਤੀਜਾਂ ਹੇਠਾ ਵਦੁੱ ਤੇ ਗਏ ਹਨ : 

ਯਾਜਨੀਵਤਕ ਩ਾਯਟੀ A B C D E F 

ਵਜੁੱ ਤੀਆਂ ਸੀਟਾਂ 75 55 37 29 10 37 

    (i) ਭਤਦਾਨ ਦੇ ਨਤੀਵਜਆਂ ਨੰੂ ਵਨਯੂਵ਩ਤ ਕਯਨ  ਾਰਾ ਛੜ ਗਰਾਪ ਵਖੁੱਚ੉ । 
   (ii) ਵਕਸ ਯਾਜਨੀਵਤਕ ਩ਾਯਟੀ ਨੇ ਸਬ ਤੋਂ ਵਜਆਦਾ ਸੀਟਾਂ ਵਜੁੱ ਤੀਆਂ ?  

ਜਾਂ 
ਇੁੱਕ ਰ੉ਕਰ ਟੈਰੀਪ੉ਨ ਵਨਯਦੇਵਸ਼ਕਾ ਵ ੁੱ ਚ 100 ਉ਩ਨਾਭ (Surname) ਅਚਨਚੇਤ ਰਏ ਗਏ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਵ ੁੱ ਚ ਅੰਗਯੇਜ਼ੀ 
 ਯਣਭਾਰਾ ਦੇ ਅੁੱ ਖਯਾਂ ਦੀਆਂ ਸੰਵਖਆ ਾਂ ਦੀ ਹੇਠ ਵਦੁੱ ਤੀ ਫਾਯੰਫਾਯਤਾ  ੰਡ ਩ਰਾ਩ਤ ਕੀਤੀ ਗਈ :  

 ਯਣਭਾਰਾ ਦੇ ਅੁੱ ਖਯਾਂ ਦੀ ਸੰਵਖਆ ਉ਩ਨਾਭਾਂ ਦੀ ਸੰਵਖਆ 

1-4 6 

4-6 30 

6-8 44 

8-12 16 

12-20 4 

  

(i) ਵਦੁੱ ਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸੂਚਨਾ ਾਂ ਨੰੂ ਵਨਯੂਵ਩ਤ ਕਯਨ  ਾਰਾ ਇੁੱ ਕ ਆਇਤ ਵਚੁੱ ਤਯ ਫਣਾਓ ।  
(ii) ਉਹ  ਯਗ ਅੰਤਯਾਰ ਦੁੱ ਸ੉ ਵਜਸ ਵ ੁੱ ਚ ਅਵਧਕਤਭ ਸੰਵਖਆ  ਵ ੁੱ ਚ ਉ਩ਨਾਭ ਹਨ ।  
 


